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ВИЗНАЧЕННЯ ШОРСТКОСТІ З ЗОБРАЖЕНЬ ЗА ДОПОМОГОЮ НЕЙРОМЕРЕЖ 

Загальновідомо, що якість обробки поверхонь що формують ріжучу крайку значно 

впливає на ефективність різання, в той же час ріжуча крайка утворюється поверхнями з 

невиликою площиною, що унеможливлює використання традиційних методів визначення 

шорсткості цих поверхонь, тому було запропоновано використати нейромережу для 

визначення шорсткості вузької ділянки поверхні.  

Широковідомі методи оцінки якості поверхонь за допомогою оптичних приладів в яких 

оцінюється рельєф поверхонь для визначення тих чи інших параметрів. Але всі ці методи 

потребують складної програмної і математичної реалізації. Одним із альтернативних 

підходів до визначення шорсткості поверхні є застосування нейронних мереж для аналізу 

зображень. В основі цього методу лежить здатність деяких нейромереж аналізувати 

графічні зображення. Цей метод дозволить оцінити шорсткість поверхні, безпосередньо на 

ріжучій крайці леза. Використовуючи методи комп'ютерного зору та машинного навчання, 

нейронні мережі можуть визначати шорсткість поверхні.  

Ці мережі є потужним інструментом для обробки зображень, оскільки здатні 

розпізнавати складні взаємозв'язки між вхідними даними (зображеннями) та вихідними 

параметрами (шорсткістю поверхні). Вони автоматично виділяють ознаки з зображень, 

важливі для оцінки шорсткості поверхні, такі як текстури, контури та інші характеристики. 

Перспективним напрямком досліджень є використання зображень з електронного 

мікроскопа разом із нейронними мережами для аналізу шорсткості поверхні.  

Переваги методу: 

1. Вартість обладнання. Для визначення шорсткості таким методом необхідно лише 

простий мікроскоп з можливістю оцифровування зображень, вартість якого значно 

менша за вартість профілометра.  

2. Можливість автоматизації. Цей метод підійде для визначення шорсткості поверхні, за 

допомогою автоматизованого процесу зйомки і передачі зображень нейромережі. 

Наприклад, визначення шорсткості деталей що, безперервно переміщуются по 

конвеєру, тощо. 

3. Простота і зручність. Для деяких випадків буде достатньо навіть використання режиму 

макрозйомки в сучасних смартфонах. Наприклад безпосередньо на виробництві , 

робітник може визначити значення шорсткості той чи іншої поверхні за лічені секунди, 

без вартісного обладнання. 

4. Можливість роботи з складними поверхнями. Для визначення шорсткості з зображення, 

необхідна лиш маленька ділянка поверхні, яку потрібно сфотографувати. 

Результати досліджень показують ефективність цього підходу та його потенціал для 

подальшого розвитку в промисловості. Цей метод може використовуватися для 

автоматизації процесів контролю якості. Завдяки здатності нейромереж швидко і точно 

аналізувати зображення в рамках необхідних умов, було отримано  результати , що свідчать 

про перспективність методу. А саме, визначення шорсткості крайки леза, дасть змогу більш 

точно і всебічно проводити аналіз ріжучих властивостей інструменту, характеристик зносу 

та стійкості. 

 

 

 

 


